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1) Il sistema di riferimento mostrato in figura è centrale principale 
d’inerzia. Perché? 

2) Momento d’inerzia della sezione: Jx = 10

3
a3t . 

3) Tensioni tangenziali:  
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4) Tensione normale: σ z = M x

Jx

y = 3M x
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y . 

5) Tensioni principali nel vertice D del tratto CD ( M x = 4Tya): σ z = −
6Ty
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Versori delle direzioni principali: λ1) n1 = −3 0 1( ) / 10 ; n2 = 1 0 3( ) / 10 ; 

n3 = 0 1 0( ) . 

6) Il punto di massimo della tensione ideale si trova sul tratto DE della linea media. Valore massimo: 

σ id = σ z
2 + 3τ xy

2 =
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dσ id

dy
= 0 ⇒ 20a2y+ 3y3 = 0 ⇒ y(20a2 + 3y2 ) = 0  dunque il massimo si raggiunge in y=0. 


